Тема: Умножение отрицательных чисел и чисел с разными знаками 
1.  Круговая диаграмма   Урок № 1. Тип урока – получение новых знаний
2. «Математика 6» Н.Я. Виленкин ; В.И. Жохов ; А.С. Чесноков и др.  

3. Цель урока:
-  познакомить учащихся с умножением отрицательных чисел и чисел с разными знаками;

- научить детей умножать отрицательные числа и числа с разными знаками;

-продолжить работу над формированием умения выделять ключевые (важные) слова из математического текста, решением текстовых задач. Развитие мышления
Задачи:

 - создать условия для формирования умения ставить цели учебной деятельности, стремления добиваться их;

- создать условия для работы с круговой диаграммой;

-помочь обучающимся сформировать умение работать с задачей.
4. Планируемые результаты: 

Личностные: развивать умение слушать; ясно, точно, грамотно излагать свои мысли в устной и письменной речи; развивать мышления, инициативу, находчивость, активность при решении математических задач; формировать представления о математике как способе познания, сохранения и гармоничного развития мира, как части общечеловеческой культуры, о значимости математики в развитии цивилизации и современного общества;  

Метапредметные: развивать умение видеть математическую задачу в контексте проблемной ситуации в других дисциплинах; формировать умение работать в парах;

Предметные: развивать умение работать с математическим текстом (анализировать, извлекать необходимую информацию); совершенствовать навык выполнения действия умножения учить рациональным приемам вычислений, научить умножать отрицательные числа и числа с разными знаками.    
5. Тип урока: открытие новых знаний 
6. Формы работы учащихся: в парах, индивидуальная

7. Необходимое техническое оборудование: мультимедиа проектор, компьютер, историко-математический   материал.

8. Структура и ход урока

Технологическая карта урока
	Этапы урока
	Задачи этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	УУД

	1. Орг. момент. Самоопределение к учебной деятельности

5 минут


	Создать благоприятный

психологический

настрой на работу


	Приветствие, мобилизация внимания детей. 
-  Как справились с домашним заданием? 
На какие действия было направлено домашнее задание? (сложение и вычитание чисел с разными знаками)

Как складываются числа с разными знаками? (сравниваются модули этих чисел, выбирается наибольшее, его знак пишется в ответ, после из модуля большего числа вычитают модуль меньшего числа и пишут эту разницу в ответ) 

Что такое модуль? (расстояние от выбранной точки до нуля)
Каким может быть модуль? (не отрицательным, больше и равными нулю)
Как вычитаются числа с разными знаками? (знак минуса между числа заменяют на плюс, а вычитаемое число заменяют на противоположное ему число)
Что такое противоположное число? (одно и то же число, но с разными знаками)

Поменяйтесь тетрадями для проверки домашнего задания. Ставьте плюсы, если пример решён правильно, минус – если неправильно. Запишите баллы в тетради на полях. Поставьте оценку соседу и верните тетради обратно.
Один человек из класса выходит к доске и пишет ответы на доске (если детей нечётное количество, если чётное, ответы говорят устно по просьбе учителя)
А) 26-(-5)=26+5=31
Б) -4+(-18)=-(4+18)=-22
В) 14-(-18)=14+18=32
Г) 4,7-8,1=-(8,1-4,7) =-3,4
Д) -3,3+9,6=9,6-3,3=6,3

Е) 7-(-4,9)=7+4,9=11,9
Что вы знаете об отрицательных числах с прошлых уроков? (Отрицательные числа меньше нуля. Чем дальше число от нуля, тем оно меньше)

Критерии оценивания:

1 ошибка – отметка «5»

2-3 ошибки – отметка «4»

4 ошибок – отметка «3»

Больше 4 ошибок – отметка «2» 
	Включаются в деловой 

ритм урока, взаимопроверка.
На полях отметки
 
	Личностные: самоопределение

Регулятивные: целеполагание.
Коммуникативные:
планирование учебного процесса с учителем и сверстниками  


	2. Актуализация знаний

(устная работа)

 2 минуты

	Актуализация опорных знаний и способов деятельности
	1. Организует устную работу
Вычислить устно
А)-35+(-9) = -44
          Д) 10-(-3)=13
Б) -7+(-14) = -21

Е) 9-(-9)=18
В) 26+(-6)=20

Ж) -5,6+(-2,4)=-8
Г) -70+50=-20

З) -6,3+7,8=1,5

	отвечают с места 

	Регулятивные: фиксация индивидуального затруднения

Коммуникативные: выражение своих мыслей, аргументация своего мнения

 Личностные: осознанное построение речевого высказывания, подведение под понятие.


	3 Этап постановки темы урока и учебной цели
 4 минуты
	Обеспечение мотивации учения детьми, принятие ими целей урока
	В тетрадях запишите число, классная работа. (вкл. Проектор)

Мы уже выяснили, что дома вы складывали и вычитали числа с разными числами. Какие мы ещё числа складывали в последнее время? (отрицательные числа) 

Как складывать два отрицательных числа?  (чтобы сложить два отрицательных числа нужно сложить их модули и записать получившийся ответ со знаком минус)
Какие ещё действия можно выполнять с числами? (умножение)
Запишем тему нашего сегодняшнего урока – умножение отрицательных чисел 
	 Формулируют тему и цель урока. 
Приходят к теме урока – умножение отрицательных чисел 

	Регулятивные: целеполагание

Коммукативные: постановка вопросов

 Личностные : самостоятельное выделение-формулирование познавательной цели

	4. Этап открытия новых знаний.

 минут


	Обеспечение восприятия, осмысления и первичного запоминания детьми изученной темы.
	Откройте учебник на странице 56. Найдите и прочитайте, как умножаются отрицательные числа и числа с разными знаками 
Работа с текстом параграфа. Разбор имеющихся задач параграфа. Запись решения в тетради. Сравнение двух задач (в чём различие).
Задача 1 

Фабрика выпускает в день 200 мужских костюмов. Когда стали выпускать костюмы нового фасона, расход ткани на один костюм изменился на +0,4 м2. На сколько изменился расход ткани на костюмы за день? 

Что нам важно выписать из этой задачи для её решения?

Всего – 200 шт

Изменение расхода на 1 костюм - +0,4м2
Общее изменение расхода - ?м2
0,4*200=80(м2)

Итак, мы с вами выяснили, что расход изменился на 80 квадратных метров или другими словами УВЕЛИЧИЛСЯ.
Теперь прочитаем и решим вторую задачу.

Что нам важно выписать из этой задачи для её решения?

Задача 2. Фабрика выпускает в день 200 мужских костюмов. Когда стали выпускать костюмы нового фасона, расход ткани на один костюм изменился на –0,4 м2. На сколько изменился расход ткани на костюмы за день?

Всего – 200 шт

Изменение расхода на 1 костюм - -0,4м2
Общее изменение расхода - ?м2
-0,4*200=-(0,4*200)=-80(м2)

Мы с вами выяснили, что расход изменился на 80 квадратных метров или другими словами УМЕНЬШИЛСЯ.

 Найдите и прочитайте на странице 56  правило умножения чисел с разными знаками.
Сформулируем своими словами как умножаются числа с разными знаками (для того чтобы умножить два числа с разными знаками нужно умножить их модули и полученный ответ записать со знаком минус)

Например -5*8= - (5*8)=-40

А что будет если оба числа будут отрицательные?
Найдите и прочитайте на странице 57 правило умножение двух отрицательных чисел (для того, чтобы умножить два отрицательных числа нужно умножить их модули и полученный результат записать в ответ)

Например -5*(-8)=5*8=40

 
	Работа с текстом учебника
Устная работа. Ответы на вопросы

	Коммуникативные: постановка вопросов, инициативное сотрудничество
Познавательные: построение логических цепей, анализ, умение структурировать знания

	5. Первичное закрепление (работа в парах)

 минут


	Выявление пробелов первичного осмысления изучаемого материала, коррекция пробелов, обеспечение закрепления новых знаний и способов действий, которые необходимы для самостоятельной работы по новому материалу
	Сейчас мы с вами прочитали правила умножения отрицательных чисел и чисел с разными знаками. Теперь давайте решим задачу под номером 229 на странице 57. 
№229. Уровень воды в реке изменяется каждые сутки на a дм. Как изменится уровень воды в реке за 3 суток, если  a= +4; -3
Что нам важно выписать из этой задачи для её решения?

1 случай

2 случай

Количество дней

3

3

Изменение в день

+4 дм.

-3 дм.

Общее изменение

? дм.

? дм.

1) 3*4=12 (дм) – изменение в первом случае

2) 3*(-3)=-(3*3)=-9(дм) – изменение во втором случае

Давайте сформулируем и запишем ответ. 
Ответ: в первом случае уровень воды увеличится на 12 дм. Во втором случае уровень воды уменьшится на 9 дм.
Самостоятельно решите задачу под  номером 230 и после мы вместе проверим, что у вас получилось Не понимаю, как можно решать номер. На ваших уроках есть или задачи, или примеры. Их можно решать. 
1 случай

2 случай

Изменение высоты за 1градус 
3 мм.

3 мм.

Количество градусов

+15.

-12 .

Общее изменение высоты

? мм.

? мм.

1) 3*15=45 (мм) – изменение в первом случае

2) 3*(-12)=-(3*12)=-36(мм) – изменение во втором случае

Что запишем в ответе?

Ответ: в первом случае уровень высоты ртути увеличится на 45 мм. Во втором случае уровень высоты ртути уменьшится на 36 мм.
Сколько это будет в сантиметрах?
	Работа с доской, самостоятельное решение задачи с последующей проверкой ответов при помощи презентации 


	Регулятивные: выделение и осознание того, что усвоено, что еще подлежит усвоению 

 Коммутативные: выражение своих мыслей, достижение договоренности и согласовывание общего решения

	
	
	Отлично, мы научились умножать числа с разными знаками. Теперь прочитаем правило, того, как правильно читать умножение чисел с разными знаками на странице 58 в красной рамочке. 
Теперь мы можем не только правильно умножать числа с разными знаками, но и читать примеры, в которых они есть. Давайте решим примеры под №232 первый столбик, желающие могут выйти к доске 
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Теперь давайте поработаем в парах. Для этого сделаем №235 После проверим, что у вас вышло. 
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	Самостоятельное решение заданий на умножение отрицательных чисел 
Работа в парах.


	 Регулятивные: выделение и осознание того, что усвоено, что еще подлежит усвоению 

 Коммукативные: выражение своих мыслей, достижение договоренности и согласоввывание общего решения 

	5. Рефлексия

2 минуты

	Выявление качества и уровня усвоенных знаний и способов действий, установление причин выявленных недостатков


	Подведем итог нашей работы

Чему вы сегодня учились?


	Решать текстовые задачи и примеры с умножением отрицательных чисел
Внимательно прочитать задачи. 
Выделить условие и вопрос

Отыскать слова – помощники,

ключевые, важные

	Регулятивные: контроль, коррекция, выделение и осознание того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, осознание качества и уровня усвоения

Познавательные: анализ, подведение под понятие, выполнение действий по алгоритму

	6.Информация о домашнем задании

Подведение итогов урока 

3 минуты
	Обеспечение понимания детьми цели, содержания и способов выполнения домашнего задания.

Дать качественную оценку работы класса и отдельных обучаемых.
	Д/з №254(а-г)
-Что вам нужно сделать?

- какие действия вы будете выполнять при решении этих примеров?
- мы достигли цели урока?


	.

Отвечают на вопросы.


	Регулятивные:

 оценка, осознание уровня и качества усвоения,

	7.Рефлексия.

2 минуты
	Дать качественную оценку работы класса и отдельных учащихся

Инициировать рефлексию детей по поводу мотивации их собственной деятельности и взаимодействия с учителем и другими детьми
	Что было интересно на уроке?

Что вызвало сложности?

Что больше всего понравилось на уроке?

Понравился ли урок?

.
	Пишут обратную связь в тетрадях

	Познавательные: рефлексия способов и условий действия, адекватное понимание причин успеха и неудач, контроль и оценка процесса и результатов деятельности

Коммукативные: умение выражать свои мысли, аргументация




